

Колхозная ПРАВДА

№ 4 (1492) Среда 8 января 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области

Год издания 10-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

За новый творческий под'ем, товарищи педагоги!

Первое полугодие 1940—41 учебного года прошло в наших школах под знаком борьбы за укрепление дисциплины учащихся, за воспитание у них социалистического отношения к труду, к учебе, за повышение чувства ответственности перед коллективом, государством, перед учителями и родителями.

Успехам этой борьбы способствовали мероприятия большевистской партии и советского правительства, направленные на укрепление трудовой дисциплины на предприятиях и в учреждениях, огромный трудовой под'ем всего советского народа, который воодушевил советское учительство, самих учащихся и их родителей.

Благодаря этим мероприятиям в школах из месяца в месяц повышается дисциплина среди учащихся, а вместе с тем повышается и процент успеваемости. Если к концу первой четверти учебного года школы нашего района имели успеваемость 84,8 проц., то к концу полугодия они достигли 86,1 проц. Отдельные же школы, как, например, Напалковская (зав. тов. Покровский), М.-Якшенская (зав. тов. Кудрявцева) и ряд других, добились 100-проц. успеваемости. Почти 100-проц. успеваемости добились школы Сурадевская—97 проц. (зав. т. Михайлов), Н.-Благовещенская—99 проц. (зав. тов. Кожевников) и ряд других. Лучше работали неполные средние и средние школы.

Однако успехи отдельных школ ни в коей мере не могут компенсировать недостатков, имеющих в работе ряда школ, которые дали низкую успеваемость и снизили общий процент успеваемости по району. Такие школы, как Полянская, Селищенская, Алтышевская, не имеют ни одного ученика, который бы учился на хорошо и отлично.

Почему эти школы дают низкую успеваемость? Потому что здесь учителя недостаточно строги к себе, слабо работают над повышением своей деловой и политической квалификации, недостаточно связаны с партийными и советскими организациями, с родителями учащихся.

Увязка теории с практикой является непременным условием повышения успеваемости, но отдельные учителя пренебрегают этим правилом и дают уроки отвечно. Тов. Горохова—преподаватель биологии Смагинской НСШ, объясняя учащимся 7 класса скелет лягушки, не имела перед собой не только скелета лягушки, но даже и таблицы.

Совсем по другому строится работа учителей Напалковской началь-

ной школы. Тов. Покровской И. П., зав. школой, устроил при школе рабочую комнату, организовал, правда, пока еще небольшой, краеведческий музей, в котором представлены ископаемые животные, каменные орудия труда (неолиты), образцы полезных насекомых района и ряд других экспонатов, которые используются как наглядные пособия в преподавании.

Открывшееся вчера районное совещание учителей, обсуждая вопросы воспитания сознательной дисциплины учащихся и привития учащимся практических навыков в связи с прохождением учебных программ, показывает богатый опыт передовых школ и подвергает резкой критике работу тех, которые недостаточно работают в этом направлении и в то же время дает указания для дальнейшей борьбы за новые успехи всех школ района.

Совещание уделяет и должно уделять большое внимание задачам усиления коммунистического воспитания, без которого не может быть налажена ни сознательная дисциплина, ни поднята успеваемость среди учащихся.

Учительство района, обсуждая вопросы, поставленные на совещании, безусловно соберет все ценное в практике школ, все достижения и делные соображения и в своей практической работе претворит их в жизнь.

Вторую половину учебного года учительство начнет в условиях огромного политического и производственного под'ема в честь XVIII Всесоюзной партконференции. И волна социалистического соревнования в честь этого знаменательного события охватывает все более широкие слои учительства, которое безусловно в этом соревновании покажет новые образцы работы, направленные на улучшение всей школьной жизни, на повышение успеваемости.

Все школы, все наше, советское, учительство должны бороться за стопроцентную успеваемость учащихся и к концу учебного года добиться этого. Партийные, комсомольские, общественные организации, родители учащихся должны оказать всемерную помощь школе и учителю для достижения этой цели. Дать стране грамотного гражданина, привить ему качество советского патриотизма, преданности и любви к партии Ленина-Сталина, великому вождю, другу и учителю всех трудящихся товарищу Сталину—такова общая задача каждой школы, каждого учителя, всех родителей учащихся, партийных и общественных организаций.

Отлично учиться и работать

Мы, добровольцы с. Кремницкого принятые в ремесленное училище, через газету „Колхозная правда“ благодарим районную комиссию по призыву в трудовые резервы СССР за оказанное нам доверие.

Еще приносим глубокую благодарность партии, правительству и товарищу Сталину за созданные

нам условия для плодотворной учебы.

На эту заботу мы ответим отличной учебой, а когда получим специальность будем стахановцами производства.

Ученики ремесленного училища: М. Мухин, П. Матасов, П. Коньков, И. Маматин.

Навстречу XVIII партконференции

Соревнование за стопудовый урожай

Дипломные колхозы „Строитель“ и „Ленинский путь“ на основе социалистического соревнования в честь XVIII партконференции хорошо организуют работы по подготовке к весеннему севу и получению урожая не менее 100 пудов с гектара. В обоих колхозах семена и сельхозинвентарь подготовлены полностью.

В колхозе „Строитель“ на 6 января было собрано 27 центнеров золы, 18 цент. птичьего помета. На поля вывезено 1900 вожов навоза, снегозадержание проведено на площади 273 га.

Лучшие образцы работы в этом колхозе показывают звенья т.т. Себряковой Е. Ф., Кисаровой А. Н. и Семеновы З. Ф. Их звенья собрали по 8 центнеров золы и по 5 цент. птичьего помета каждое.

Нешлохо борются за сбор и вывозку удобрений в колхозе „Ленинский путь“. Здесь собрано 32 цент. золы, 20 цент. птичьего помета, вывезено 755 вожов навоза. Снегозадержание проведено на всей площади.

Секретарь исполкома сельсовета П. Логинов. С. Смагино.

В честь XVIII партконференции

Колхозники сельскохозяйственной артели „Ясная поляна“, включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции, закончили сортирование семян, ремонт сельхозинвентаря и провели снегозадержание на всей площади посева.

Сейчас здесь развернулось соревнование между звеньев за сбор и вывозку местных удобрений.

А. И. Шибаев.

Чернухинский колхоз готовится к весне

Сообщение ЦК ВКП(б) о розыгрыше XVIII Всесоюзной партийной конференции вызвало большой политический и производственный под'ем среди колхозников сельхозартели „3-й решающий год пятилетки“ (с. Чернуха).

В колхозе регулярно один раз в неделю проводятся занятия по агроучебе, где обучаются 25 колхозников, в том числе лучшие звеньевые т.т. Шапова Н. С. и Шичкова О. П. Эти звенья первыми закончили сортирование семян, провели снегозадержание и вывезли навоза по 250 вожов каждое.

Поддерживая инициативу лучших звеньевых, комсомольская организация оказывает повседневную помощь колхозу в подготовке к севу.

Председатель колхоза И. Шальнов.

Построим дороги Васильки—Кетрось, Бутурлино—Б.-Мурашкино

ВЫРАБОТАТЬ БОЛЬШЕ КАМНЯ

Коллектив Каменищенского карьера в 1940 году поработал неплохо по добыче камня для строительства дороги Горький—Муром—Кулебаки. Многие товарищи, как бригадиры т.т. Рябинин, Давыдов, ст. десятник тов. Седов, работники т.т. Труханенко, Тюрна и др., премированы.

На собрании коллектива директор карьера тов. Дубов сказал, какой огромной важности задачи стоят перед карьером в области обеспечения камнем строительства шоссе дорог в 1941 году.

—Строительство дорог Горький—Арзамас—Кулебаки, Бутурлино—Б.-Мурашкино, Васильки—Кетрось требуют от нас еще лучшей работы,—говорит т. Дубов,—на это мы должны быть готовы, чтобы во время подать камень строительству.

По предложению стахановца-бригадира тов. Рябинина коллектив единогласно принял предложение—ко дню открытия XVIII партконференции довести общую производительность труда до 140 процентов.

Е. Г. Заложнов.

С честью выполним свои обязательства

Отвечая на призыв колхозников и интеллигенции с. Кетрось, колхозники Б.-Якшенского сельсовета по-стахановски взялись за заготовку и вывозку камня для строительства дороги Васильки—Кетрось.

Так, 6 января на заготовке камня работало 108 колхозников и на вывозке 94 лошади. За этот день

заготовлено 150 кубометров камня. Колхозники нашего сельсовета взяли обязательство—ко дню открытия XVIII партконференции заготовить 5000 кубометров и вывезти 2200 куб. камня, что составляет 165 процентов к заданию.

Председатель исполкома сельсовета А. Петрянов.

Культурно и зажиточно живет семья знатной звеньевой колхоза имени Ленина (село Вородяна, Киевской области) коммунистки Марии Григорьевны Вороздухи. Мария Григорьевна—участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, депутат Киевского областного Совета депутатов трудящихся. Муж и старшая дочь работают в колхозе, сын окончил среднюю школу, младшая дочь—ученица 5-го класса.



Семья М. Г. Вороздухи за ужином. Фото А. Павлоцкого.

Фото ГАСС.

Тракторист Н. М. Варгин награжден большой серебряной медалью

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки наградила большой серебряной медалью и премировала 1000 рублями тракториста Каменищенской МТС—участника выставки в 1940 году тов. Варгина Николая Михайловича, выработавшего в среднем за 1938—1939 г.г. на тракторе СТЗ-НАТИ 686 гектаров.

Еще о делах машинно-тракторной мастерской

Машинно-тракторной мастерской план ремонта тракторов в IV квартале 1940 года сорван. Из 128 завезенных моторов отремонтировано только 40. Директор МТМ тов. Безруков делал надежду на успехи в январе, но и здесь он просчитался. За первую пятидневку отремонтировано всего лишь 2 трактора.

Такое положение явилось следствием того, что мастерская не подготовилась к зимнему ремонту. Тов. Безруков, очевидно, полагал, что зима будет теплая и не отремонтировал мастерскую. В результате с наступлением морозов в мастерской нельзя работать: руки прилипают к железу.

Если к этому добавить плохую

организацию труда, то станет ясно, что большинство рабочих часами простаивают, заработки значительно снизились, но дирекция и горя мало.

Директору МТМ т. Безрукову, секретарю парторганизации т. Лапину и председателю рабочкома т. Башмакову надо серьезно заняться ликвидацией существенных недостатков в работе мастерской. Надо организовать работу так, чтобы не было ни одной минуты простоя. Организуя социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции, коллектив МТМ обязан своевременно и при высоком качестве выполнить план ремонта тракторов.

А. Васильев.

Партийные организации должны возглавить оборонную работу

В ознаменование 23 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии комсомольские, профсоюзные и Осоавиахимовские организации Советского Союза проводят массовые военно-лыжные соревнования на первенство страны. В этом большом деле застрельщиками являются комсомолцы.

Однако это мероприятие у нас в районе проходит крайне вяло. Некоторые руководители комсомольских и Осоавиахимовских организаций не проявляют должной инициативы в соревнованиях по лыжам, а сидят в ожидании указаний „сверху“.

Соревнование во многих организациях началось, но оно имеет ряд отрицательных моментов. Проведенный 15 декабря смотр заочных соревнований с комсомольцами Карело-Финской ССР показал, что не все комсомолцы умеют ходить на лыжах. Из 19 комсомольских организаций нашего района только 7 участвовало в смотре в полном составе (Погореловская, Инкинская и др.), а остальные явились не в полном составе из-за отсутствия лыж.

Надо признать, что лыж действительно не хватает, что райпотребсоюз, как торгующая организация, и промкомбинат, который мог бы изготавливать лыжи, не проявляют должной заботы об этом (первый не завозит, второй не изготавливает). Но и это не может служить препятствием в развертывании соревнований.

Лыжи в общественных организациях есть, но их не используют. Только в одной средней школе насчитывается около 60 пар, но что это за лыжи: ремней нет (вместо

ремней привязаны тряпки и веревки), не хватает палок. Все это можно было сохранить, и лишь безответственное отношение к спортивному инвентарю руководителя тов. Агибалова привело к тому, что лыжи не используются. Районная газета уже отмечала эти недостатки еще в № 156 от 4 декабря 1940 г., но тов. Агибалов не хочет привести лыжи в надлежащий вид.

Следует указать и на тот факт, что некоторые руководители партийных и комсомольских организаций (Кочуновской, Напалковской, Уваровской и др.) узко поняли задачи военно-физкультурного соревнования. Здесь забыли, что даже при отсутствии лыж можно проводить другую военную работу — организацию пеших переходов. Но этого не делают.

Позицию наблюдения и невмешательства в соревнование заняли многие руководители парторганизаций. Ни один коммунист района не принял участия в смотре лыжных соревнований. Парторганизации в большинстве своем не руководят оборонной работой, не считают это своим партийным делом. Такое положение не может быть терпимым.

Руководители партийных организаций должны понять, что за руководство оборонной работой они несут большую ответственность, ибо оборонная работа является составной частью партийной работы и оставаться в роли наблюдателей они не могут. Военно-физкультурную работу парторганизации должны взять в свои руки и руководить ею по-настоящему.

Зав. военным отделом РК ВКП(б) А. Мякишев.

В колхозе „Коммунар“ плохо готовятся к севу

Колхоз „Коммунар“ один из крупнейших в районе, но дела здесь не блещут показателями. Колхоз резко отстает в подготовке к весеннему севу. Правление его до сих пор не научилось ценить фактор времени.

В тот момент, когда в большинстве колхозов широко развернулось социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции за лучшую подготовку к севу, в колхозе „Коммунар“ полное загибье. Здесь еще 1700 центнеров семян лежат не сортированными.

В колхозе 13 бригад, 37 постоянных звеньев. Казалось бы, если этой армией руководить как следует, то она могла бы сделать большое дело. Однако в целях борьбы за получение высокого урожая в текущем году здесь делается крайне мало.

На 5 января все звенья собрали лишь 16,5 центн. золы и 8 центн. птичьего помета. В колхозе имеется несколько тысяч возов навоза, но он вывозится лишь по желанию отдельных бригад, а бригады 1, 2, 4, 12 и 13 вовсе не вывозят навоз, не собирают и местные удобрения.

Нелучше обстоит дело и с агроучебой. Вокруг организации стахановской школы правление много наделало шума, но дальше этого дело не пошло. На проведенных двух занятиях присутствовало по 18—20 человек. Несколько раз посылали за звеньевыми Приполянкой, Булатовой и др. с просьбой прийти на лекцию, однако это оказалось напрасно, на лекцию они не явились.

Факты плохой подготовки к весеннему севу говорят о том, что в колхозе слаба трудовая дисциплина среди отдельных бригадиров и звеньевых, а правление колхоза и его председатель тов. Шумриков все еще не наберутся смелости ударить по дезорганизаторам колхозного производства.

Такие серьезные недостатки говорят о том, что в колхозе „Коммунар“ отсутствует культурно-массовая работа и парторганизация (секретарь т. Великов) не руководит подготовкой к севу, не ведет контроль за хозяйственной деятельностью колхоза, не проверяет выполнения решений партсобраний.

Например, еще в ноябре прошлого года парторганизация и агитколлектив вызвали на соревнование агитколлектив Кремницкого сельсовета на лучшую постановку культурно-массовой работы среди колхозников, но об этом забыл тов. Великов буквально на второй же день. О вызове в Кремницком не знают до сих пор.

Парторганизация, исполком Вакладского сельсовета и правление колхоза обязаны немедленно исправить недостатки в подготовке к севу. Откладывать этого нельзя, тем более впереди предстоит еще много других работ. Организуя подлинное социалистическое соревнование среди бригад, звеньев, между колхозниками, колхоз „Коммунар“ открытию XVIII партконференции должен встретить полной готовностью к севу, борясь за получение высокого урожая.

В. Жонин.

С. Бакалды.

В заграничной печати распространяется сообщение о том, что 1 января в газете „Правда“ или в какой-то другой советской газете будто бы была опубликована неточная статья, не то новогоднее обращение товарища Сталина с анализом международного положения. ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

В колхозе имени 8-го Марта (Ленинский район, Московской обл.) заново переоборудован колхозный клуб. Колхозом приобретена библиотека-передвижка, закуплены музыкальные инструменты, бильярд, шахматы и шахматы.



В выходной день в колхозном клубе. Фото В. Плотникова.

Фото ТАСС.

КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА В КОЛХОЗЕ „КРАСНЫЙ ШТУРМОВИК“

В успехах колхозного строительства, в разрешении хозяйственно-политических кампаний хорошо организованная культурно-массовая работа имеет огромное значение. Это понял актив колхоза „Красный штурмовик“.

Под руководством парторганизации культурно-массовая работа среди колхозников у нас была неразрывно связана с выполнением хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозом и колхозниками. Начиная с весеннего сева 1940 года больше 30 агитаторов вели неустанную агитмассовую работу с колхозниками, мобилизуя их на стахановскую работу, на борьбу за получение высокого урожая.

Разъяснение таких важнейших решений партии и правительства, как „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“, „Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1940 году“, об изменениях политики заготовок и закупки сельскохозяйственных продуктов, помогли нам хорошо закончить 1940 год. Средний урожай по зерновым культурам колхоз получил по 14 цент. с каждого гектара.

Огромную роль сыграла и продолжает играть в борьбе за сталинский урожай стенная печать. За 1940 г. мы выпустили 118 номеров стенной газеты. В них показывали опыты передовых людей, методы их работы, бичевали лодырей, дезорганизаторов колхозного производства.

Картофельное пюре с „приправой“

О недостатках работы Дома колхозника не раз писалось на страницах районной газеты, что обслуживание здесь неудовлетворяет посетителей, в помещении грязно, замечается грубое обращение с посетителями, особенно со стороны буфетчика т. Верина.

Все это должно бы быть учтено и исправлено, однако положение не улучшается. Обеды готовятся недоброкачественно, часто в них попадают посторонние предметы.

Например, 28 декабря вместе с картофельным пюре мне подали большого зажаренного таракана. На мое возмущение официантка Сахарова набралась смелости заявить

И сейчас, когда колхозы проводят большую работу по подготовке к севу, наша стенгазета занимает в этом вопросе ведущую роль. В ней много отводится места сбору удобрений, агроучебе, снегозадержанию, подготовке коня и т. п.

После уборки хлебозерно культурно-массовая работа была перенесена в клуб. Здесь ежедневно проводятся читки газет, беседы, ставятся доклады, лекции по различным вопросам. Силами молодежи за октябрь-декабрь поставлено 8 спектаклей, 6 вечеров самодеятельности. Колхозный клуб стал любимым местом колхозников.

В прошлом в селе не было шахматистов, сейчас у нас их насчитывается до 50 человек. При клубе неплохо работает оборонный кружок. Под руководством т. Евстифеева А. М. более 50 колхозников сдали нормы на значок ПВХО.

В своей работе мы стараемся больше привлечь актива села и нам это удается. В культурно-массовой работе горячее участие принимают учителя т.т. Сомов И. Г., Черкова В. В., Садкова М. А. и др.

Успехи культурно-массовой работы на 1941 год мы не только закрепляем, но и стараемся их расширить, оказывая повседневную помощь колхозу в его огромной работе, в борьбе за получение сталинского урожая, в дальнейшем расцвете культурной и жилищной жизни колхозников.

Культурник К. А. Егорушин. с. Вордуково.

А. Никулина.

По следам писем

На неопубликованную заметку „Срыв работы“ Кочуновский сельсовет сообщает, что тов. Зуйкову со стороны правления колхоза дано предупреждение.

Положение в Бардии

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира следующее официальное комюнике, опубликованное 5 января: „Вчера еще до наступления темноты итальянские войска, оборонявшие северную часть Бардии, вынуждены были сдаться. Наши передовые части вступили в Бардию и проникли в юго-восточную часть оборонительных укреплений Бардии. Нами взято в плен свыше 15 тыс. итальянцев. Успешно продолжаются операции по очистке захваченного района от противника. На фронтах в Судане и Кении положение без перемен“.

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает следующее сообщение морского министерства: „3 января в течение всего дня английский военно-морской флот оказывал поддержку английским войскам, наступавшим на Бардию. В течение полутора часов линейные корабли подвергли интенсивному обстрелу итальянские войска, танковые части и мототранспорт, направившиеся в Бардию на подкрепление осажденного гарнизона. Другое соединение линейных кораблей и миноносцев обстреливало итальянские береговые укрепления. Имеется несколько убитых на одной из наших канонерок. Итальянская авиация неоднократно пыталась безуспешно атаковать английский военно-морской флот“.

Специальный корреспондент агентства Рейтер, сопровождающий английский средиземноморскую эскадру, сообщает, что 3 января английский флот предпринял против Бардии самую интенсивную атаку с момента начала военных действий в Средиземном море. По городу было выпущено, по крайней мере, 300 тонн снарядов.

РАНГЕЛЬ — ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ФИНЛЯДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 4 января. (ТАСС). Официально сообщено о формировании нового финляндского кабинета. Премьер-министром назначен член прогрессивной партии Йоган Рангель. Состав кабинета остался прежним, за исключением министра путей сообщения и второго министра земледелия. Новым министром путей сообщения назначен Вяло Аннала (член партии „Патриотическое народное движение“), новым вторым министром земледелия — Тойво Иконен (член аграрной партии).

Йоган Рангель родился в 1894 году. По образованию адвокат. Вместе с Рюти Рангелем возглавлял Финляндский государственный банк. До назначения премьер-министром Рангель занимал пост директора Финляндского государственного банка.

Нарушение иностранными самолетами Югославской границы

БЕЛГРАД, 5 января. (ТАСС). Как сообщает битольский корреспондент газеты „Време“, 4 января, в 11 часов 15 минут, в Битоле была объявлена тревога, которая продолжалась 15 минут. Тревога была объявлена в связи с нарушением югославской границы неизвестными самолетами.

Принадлежность самолетов установить не удалось.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Продается дом, размером 6,5х6,5 аршин, крыт железом. Дер. Марьино у Вобылевой Е. В.